



Образовно-културна установа

Oktatási és Művelődési Intézmény

*cnesa*

Србија, 24420 Кањижа (Magyarország) — Трг главни бр. 9 (Fő tér 9.) — Tel./Fax: +381 24 873 043 — e-mail: cnesa@cnesa.rs — www.cnesa.rs

Образовно-културна установа  
"CNESA"

Oktatási és Művelődési Intézmény

Број: 06-148/2020-1 szám

Дана 17.07.2020

Келт  
КАЊИЖА - MAGYARKANIZSA

## ПЛАН РАДА ОБРАЗОВНО-КУЛТУРНЕ УСТАНОВЕ „CNESA” ЗА 2021. ГОДИНУ

Кањижа, мај 2020

## I УВОД

Установу је 1958. године основала тадашња локална самоуправа.

Њен назив је у почетку био „Раднички универзитет” и поред образовне јединице у свом саставу је имала више под-јединица. Временом, ове јединице су постале самостална правна лица или су се угасиле.

Почетком деведесетих година, институција је променила свој назив и од тада је у употреби данашњи назив.

Основни делокруг институције остао је и надаље образовање одраслих, поред којег је имао и друге организационе јединице као што су: Инфо ТВ, Биоскоп, Дом уметности (позориште) и Дом стваралаштва. Од 2008. године, у новоизграђеном објекту функционише Галерија „Добо Тихамер”.

Током 2015. године догодиле су се и следеће промене: јединица Инфо ТВ прешла је у приватно власништво, а о Дому стваралаштва се надаље стара библиотека.

2011. године Национални савет мађарске националне мањине је делимично преузео оснивачко право ОКУ „Цнеса”, пошто је институција проглашена установом од посебног значаја.

## II НАШЕ АКТИВНОСТИ, МИСИЈА УСТАНОВЕ

Наше активности се деле на два основна дела. Дом уметности и образовање одраслих обављају задатке везане за културу, односно ваншколско образовање и обуку.

Дом уметности излази у сусрет првенствено опште-културним садржајима, стављајући посебан акценат на програме намењене деци и омладини. У склопу активности, заступљене су представе како професионалних тако и аматерских позоришних трупа, филмске пројекције, концерти, разговори, књижевне вечери, презентације књига, изложбе.

Велика сала Дома уметности поседује капацитет за пријем 320 посетилаца.

Засебна образовна јединица располаже са три канцеларије, шест учионица, једном информатичком учионицом и једном мањом библиотеком.

## III ПЛАН РАДА ДОМА УМЕТНОСТИ ЗА 2021. ГОДИНУ

Основни задатак Дома уметности је организација културног живота општине, узимајући у обзир различите узрасте, друштвене слојеве и потребе заинтересованих.

По организационој структури Дому уметности припадају Биоскоп „Култура” и Галерија „Добо Тихамер”.

У наредној години намеравамо организовати културни репертоар одговарајућег нивоа, имајући првенствено у виду потребе деце и омладине и њихово културно васпитање.

2021. године, у знак подржавања рада Војвођанских мађарских позоришта, желели бисмо да угостимо по једну представу Народног позоришта из Суботице и/или Мађарског камерног позоришта из Сенте.

Представе за децу биће одабране из репертоара Дечјег позоришта из Суботице, Мађарског камерног позоришта из Сенте, Позоришта народних бајки из Будимпеште и балетске трупе „Више од игре” и „Театар на Сави” из Београда. Са овим партнерима смо већ и раније сарађивали, али смо отворени ка сарадњи са новим групама, могућим партнерима.

З сарадњи са васпитно-образовним установама општине (дечији вртић, основна школа, средња школа), за децу обезбеђујемо бесплатне представе и програме.

Установа посебно води рачуна да својим активностима обухвати не само децу из Кањиже већ и децу са читаве територије наше општине, те у складу са својим могућностима, представе организујемо и у селима.

2021. године, са позоришним експертом, Тамашем Олах, настављамо едукативне позоришне часове за ученике виших разреда основних школа у општини. Циљ овог програма је да ученици упознају и заволе позориште.

Током 2019. године је први пут било организовано Такмичење Лепог Читања и Изговора „Dr. Papp György” – желимо да организујемо и следеће године да би постала традиција. За оба програма тражимо могуће конкурсе и друге финансијске могућности потребне за реализацију.

Нудимо нове могућности што се тиче музичких догађаја – нови клавир купљен 2019. године пружа могућности за организовање разних музичких вечери и концерата.

Наше програме и надаље ће обогаћивати програми других удружења и организација наше општине.

Уколико располагање велике сале и/или мале бине дозволи, обезбеђује се просторија за пробе одређених позоришних група из града Кањиже и општине.

### **Нови изазови – онлајн платформа**

Пандемија 2020. године је створила нову ситуацију не само у нашој заједници, држави, већ на целом свету. Сви морамо да се прилагодимо новим изазовима. Позориште кроз карантин, читалачко позориште и онлајн представе су замењивале традиционални начин позоришне културе.

У случају да се поново uvede ванредно стање, покушавамо да будемо спремни, сматрамо да је веома важно израдити програм реализације помоћу којег би могли непрекидно пружати културно-уметничке садржаје за време карантина. Могући садржаји: састављање понуде филмова за гледање, постављање трејлера на нашу друштвену страницу (Фејсбук), представљање онлајн садржаја професионалних позоришта, рукотворине код куће, читалачке вечери у сарадњи са војвођанским песницима, подржавање савремених аутора, младих уметника кроз приказивање кратких видео записа о њиховом стваралаштву на нашој онлајн платформи.

### **Конкурси**

Већ годинама континуирано учествујемо на свим доступним конкурсима, доприносећи тиме реализацији планираних активности и смањењу трошкова.

У 2021. години планирамо конкурисати код Покрајинског Секретаријата за Културу, Покрајинског Секретаријата за образовање и Културу, Фондације „Bethlen Gábor” из Мађаске, Националног Културног Фонда – Мађарска, Министарства Људских Ресурса – Мађарска, као и код других фондација.

У 2021. години рачунамо на заједничке програме са партнерима из Мађарске – којима би обезбедили просторију и реализацију.

### **Биоскоп „Култура”**

У 2021. години, наставићемо сарадњу са компанијама које се баве дистрибуцијом филмова – на српском и мађарском језику, из земље и иностранства. на. („Vajdasági vándormozi” (војвођански путујући биоскоп – прев), „Мобил 3Д Цинема”, Мегакон Филм, Делиус Филм итд.).

Настојаћемо да наставимо добру и плодносну сарадњу са филмским фестивалом „Слободна зона” (Szabad Ővezet Filmfesztivál) и да заједно са Филмском Радионицом „Цинема” организујемо Војвођански фестивал мађарских филмова. 2019. године смо сарађивали са два нова партнера („Beldocs” Фестивал филмова, Француски Институт Србије) у циљу пројектовања филмова. Ову сарадњу желимо наставити.

Обнова и развој опреме биоскопа се планира пријавом на конкурс Филмског Центра Србије. За конкурс за развој дигитализације биоскопа у Србији имамо вишегодишњи план развоја. У 2019. години је модернизован аудио систем биоскопске сале и набављено је ново пројекционо платно. Задатак наредних година је да се набави дигитални биоскопски пројектор, мењање седишта и тепиха, као и даље електричне поправке.

Чим будемо имали дигитални биоскопски пројектор, бићемо у могућности да од званичног дистрибутера у Србији купимо филмове на мађарском језику. Од 2020. године „Тagramount” дистрибутер из Београда нуди филмове на мађарском језику, али је ова услуга досупна само уз дигитални биоскопски пројектор. Надамо се да ће 2021. године дечији и остали филмови на мађарском језику бити доступни у Кањижи.

### **Галерија „Dobó Tihamér”**

Разна дешавања 2020. године су допринела променама у традиционалном функционисању галерије. Због ванредног стања и ванредних мера, направили смо виртуелну галерију, где се изложени радови могу погледати и након завршетка изложбе. Виртуелна галерија је истовремено и радионица – представљањем разних метода и практичним саветима се помаже онима који желе да се баве стваралаштвом. До сада смо добили позитивне повратне информације.

У организацији изложби и надаље се држимо важећег принципа једне трећине, тојест: једну трећину изложби обезбеђују кањишки ствараоци, другу трећину ствараоци из Србије а последњу трећину чине радови иностраних стваралаца.

Поред организовања изложби, галерија без финансијских обавеза пружа место за разна предавања, манифестације, конференције организоване од стране цивилних организација, институција у општини. У зимском периоду и наша институција организује говорне вечери, књижевна и друга предавања. Циљ нам је и даље да галерија не буде искључиво уметничко место већ простор за јавност.

Поред самосталних сопствених програма, галерија учествује у организацији-реализацији пратећих манифестација поводом Колоније књижевника, 15. Марта, 20. Октобра, Дана Светог Стефана, итд.

У наредној години очекујемо сарадњу са образовним установама из општине (забавиште, основна школа, средња школа), и желимо да проширимо досадашњи репертоар заједничког рада. (разне рукотворине и радионичарске активности у галерији, посета галерији у оквиру наставних часова и сл.)

Као и раније, тако и у 2021. години планирамо да учествујемо на расписаним конкурсима ради унапређивања опреме и богаћења програма галерије. (на конкурсима расписаним од стране, покрајинских секретаријата, министарстава и такође иностраних фондова).

## Финансијске потребе за реализацију програма Дома уметности

Организациона јединица	Опис трошкова	Износ
Дом уметности	укупан износ позоришних представа	620.000 дин.
Дом уметности	трошкови пријема гостију	40.000 дин.
Дом уметности	трошкови концерата	250.000 дин.
Дом уметности	трошкови осталих културних програма (вечери поезије, монодраме, итд.)	90.000 дин.
Дом уметности	трошкови смештаја	30.300 дин.
Дом уметности	трошкови театарског васпитања	20.000 дин.
Дом уметности	трошкови организације читалачког такмичења	90.000 дин.
Галерија „Dobó Tihamér”	трошкови пријема гостију	10.000 дин.
<b>УКУПНО</b>		<b>1.150.300 дин.</b>

Наведени трошкови се реализују на основу фактура и уговора, као и буџетских средстава и средстава из сопственог прихода.

### Развојни планови

У 2021. години, поставља се за циљ модернизација техничке опреме у Дому уметности преко расписаних конкурса. Реновирање пода у подрумском клубу и на великој бини је првенствени циљ.

Потребно је реновирање противпожарне металне конструкције и носећег моста за рефлекторе.

На жалост, коњутери и лаптопови наших запослених су веома застарели, потребно је непрекидно поправљање. У будућем ћемо морати наћи решење за промену наведених у циљу бољег и ефикаснијег рада.

Наведени радови су у плану већ годинама – чекамо одговарајући конкурс да бисмо обезбедили потребан финансијска средства.

## IV ПРОГРАМ РАДА ОБРАЗОВНЕ ЈЕДИНИЦЕ ЗА 2021. ГОДИНУ

### Понуда обука

Идеја водила наше установе и надаље је популаризација перманентног, целоживотног учења и праћење актуелних друштвено-економских промена.

У програму рада образовне јединице заступљени су облици неформалног образовања најразноврснијег карактера. Уз језичке курсеве, организујемо обуке за усвајање знања и компетенција из области у којима се покаже потреба за одређеним профилима.

У школској 2020/2021. години, обуке које ћемо понудити биће у складу са традиционалним и потребама које диктирају конкретне потребе на тржишту рада.

Велико је интересовање за језичке курсеве, због тога намеравамо покренути курсеве енглеског, немачког, српског и мађарског језика на више нивоа.

Курсеве немачког, српског и мађарског језика понудићемо првенствено одраслој популацији, док ће се курс енглеског језика традиционално организовати и за децу предшколског и основношколског узраста.

Као новину желимо покренути ваншколски курс енглеског и немачког језика за децу основношколског узраста, не само у Кањижи већ и у околним насељима, где се покаже интересовање за овај вид рада.

Поново се планира организација курса кројења и шивења. Уколико буде било заинтересованих, овај курс ћемо организовати и ван територије Кањиже.

Поред језичких курсева значајну пажњу посвећујемо и информатичкој обуци.

Узимајући у обзир искуства претходних година као и статистичке податке, и у 2021. години покренућемо основни курс из информатике за полазнике старије од 55 година.

У циљу реализације наведеног програма, учествовали смо на Конкурсу „Erasmus Plus”, а реализација пројекта се планира за 2021. годину. Независно од овог конкурса, желимо реализовати овакве курсеве и у околним насељима.

У Хоргошу већ постоје инфраструктурни и технички услови за овакву активност, намеравамо остварити успешну сарадњу са школама, домовима културе и месним заједницама околних насеља.

За 2021. годину, образовна јединица наше установе наставља своју смерницу: иницирање образовања које се базира на рукотворинама, углавном из средстава обезбеђених путем конкурса, чији је циљ да се деца упознају са техникама традиционалних ручних радова: у време зимског или летњег распуста деца би се упознала са штрикањем, хеклањем, шивењем, итд. У оквиру наведених и других активности рачунамо на одраслу популацију као на потенцијалне кориснике.

Желимо да богатимо и побољшамо искуства у учењу на даљину, настала због пандемије и уведених ванредних мера, и наравно за их користимо и ван ванредне ситуације.

### **Јавно признање за нашу активност као организатора манифестација**

2017. године наша установа је покренула захтев за акредитацију на државном нивоу, а обука за књиговође под називом „Књиговођство привредних промена”, добила је акредитацију за следећих пет година.

Са првом групом полазника обука је почела лета 2018. године и завршила се у октобру 2019. године. Планира се обука за следећу групу.

На основу већ стеченог статуса, поднећемо захтев министарству образовања и покрајинском секретаријату за нове образовне садржаје. Који профили ће бити заступљени на основу обуке признате од стране државе, одредиће се на основу анализе потреба тржишта рада.

У складу са већ познатим развојним стратегијама у туризму, нудимо разне програме за обуку.

Трошкове програма образовне јединице остварићемо из сопствених прихода и из средстава добијених путем конкурсних апликација.

### **Учешће на конкурсима**

И у 2021. години планирамо конкурисати на разним конкурсима расписаним од стране министарстава, покрајинских секретаријата као и на доступним конкурсима из Мађарске. Образовна јединица наше установе континуирано прати пројектне апликације и уз свакодневни рад, трудимо се да аплицирамо са што више израђених пројеката. С једне стране, како бисмо могли обезбедити бесплатно образовање нашем грађанству, с друге стране, да у складу и прилагођавајући се расписаним конкурсима иновирамо програмску понуду наше установе.

Наши партнери из Мађарске и Карпатског басена и надаље у великој мери стручно и финансијски потпомажу наш рад.

Надамо се наставку ове сарадње и очекујемо да ће се иста и проширити новим садржајима, изразито са удружењем „KárpátHáló Közösségi Együttműködés a Szépkorúakért Egyesület”. Захваљујући овом удружењу реализовали смо више обука акредитованих у Мађарској које смо бесплатно организовали нашим полазницима.

### **Развојни планови**

У образовној јединици је неопходно одржавање и обнављање просторних и инфраструктурних капацитета: нове интерактивне табле, пројектори, набавка намештаја. Наши предавачи све више и више користе могућности интернета и нових техничких решења у образовању, и због тога су веома важни одговарајући услови. Пријатна околина, одговарајући, технички услови, љубазно и предусретљиво особље, предуслови су да наше активности учинимо привлачним и доступним свим нараштајима.

## **V. ОСТАЛИ ПОСЛОВИ УСТАНОВЕ**

### **Мобилна бина**

Локална самоуправа Кањиже је у 2017. години уступила нашој установи право коришћења мобилне бине која је купљена 2012. године уз помоћ и из средстава Европске уније. Ову бину са потпуном звучном и расветном техником, обезбеђујемо за манифестације предвиђене календаром манифестација Општинске комисије за манифестације. Све административне и организационе послове у вези бине обавља наша установа.

### **Календар манифестација**

Календар манифестација, коју издаје локална самоуправа Кањижа, на месечном нивоу уређује и лекторише наш сарадник.

Након уређивања и лекторисања, наше колеге врше доставу материјала у разне војвођанске медије (штампани медији, радио-телевизија, онлајн платформе).

У последњим годинама изградили смо функционалну мрежу за дељење и пласирање овог летка. Грађани на увек истим местима могу да нађу актуелне издање Календара. Састављање и пласирање Календара ће чинити део нашег рада и у 2021. години.

## **VI У СЛУЖБИ ЗАЈЕДНИЦЕ**

Наша установа је већ деценијама домаћин познатих и признатих манифестација, које представљају нашу заједницу у свету и доприносе унапређењу, очувању и развоју њеног културног живота. Исто тако желимо да будемо регионални центар и на пољу културе, и на пољу образовања одраслих.

Трудимо се да својим знањем и искуством доприносимо напредњачким идејама и могућим пројектима.

У нашем раду трудимо се да сарађујемо са локалном самоуправом, осталим установама из општине, као и са разним организацијама и цивилним организацијама.

## Партнерска организација „FERHA”

„Cnesa” је један од оснивача цивилне организације Регионална мрежа за образовање одраслих „FERHA”, која има за циљ реализацију програма образовања одраслих и популаризацију облика образовања одраслих у Војводини.

Вишегодишња симбиоза „Cnese” и „FERHE” резултира плодносном сарадњом, корисним искуствима, које иду у корист опште добробити наших грађана, наше заједнице.

## VII ПРИСУСТВО У МЕДИЈИМА

Наш целогодишњи рад пропраћен је континуираном сарадњом са локалним и регионалним медијима.

Присуство медија иде у прилог и доприноси транспарентности нашег рада, истовремено присутност у локалним и регионалним, друштвеним медијима има значајан удео у популаризацији наших активности односно промоцији садржаја које нудимо.

Са сарадницима медија имамо добру и узајамун сарадњу.

Наш рад промовишемо и на сопственим каналима комуникације.

Наш веб сајт [www.cnesa.rs](http://www.cnesa.rs) и профил на Фејсбуку константно обогаћујемо новим садржајима.

## VIII ТРАНСПАРЕНТНОСТ

У смислу законске обавезе који наш рад регулишу, на свим пољима задовољамао критеријуме транспарентности.

Извештаји о раду и планови рада за следећу годину, и документи који регулишу наш рад (статут, правилник), јавне набавке приступни су на нашем сајту [www.cnesa.rs](http://www.cnesa.rs).

У току рада удовољавамо и правилима о заштити података.

## IX ЗАВРШНА РЕЧ

У предстојећем периоду наша установа ће функционисати у складу са важећим законским прописима. Објективност, стручност и пружање услуга одговарајућег, све захтевнијег нивоа и даље ће представљати смернице нашег свеукупног рада.

Начело којим руководимо у раду је одржавање и унапређење заједнице у којој живимо и делујемо.



Надрљански Торнаи Ерика, директор

Кањижа, мај 2020